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令和５年第11回教育委員会定例会会議録 

 

１．開会日時及び場所 

   開会 令和５年11月30日（木）午後２時 

   場所 能勢町役場本館会議室（２） 

 

２．出席委員 

教育長 加堂 恵二  職務代理者 中澤 安弘  委 員 市村 依子 

委 員 的場 麻子  委 員 泉 孝英 

 

３．事務局職員出席者 

教育次長 百々 孝之、学校教育総務課長 奥 成久 

生涯学習課長 松田 正弘、学校教育総務課教育総務担当係長 小坂 和正 

 

４．議事の次第  

百々次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

＜開会＞ 

 

＜挨拶＞ 

皆さん、こんにちは。定例会へのご出席、大変ご苦労様でございます。 

今月は月初めの芸術文化祭から始まり、17日にＳＤＧｓフェスタ、21日に

琵琶湖博物館を視察していただき、出席いただくことが多い月でした。旧久

佐々小学校体育館での展示の仕方について、規模は全く違いますが、琵琶湖

博物館の視察で参考となるところがあれば、アドバイスをいただければと思

います。 

さて、今日は11月の末日です。明日から12月となり師走の意味のとおり、

お坊さんが走り回るほどの忙しい月がやってまいりました。また、寒暖差も

大きい気候が続いていますので、委員の皆様におかれましては、体調に十分

ご留意をいただきたいと思います。 

それでは定例会を始めてまいります。会議録の署名について、第11回定例

会会議録署名委員は、的場委員にお願いします。 

それでは議事に入ります。 

議案第 28 号「能勢町教育委員会所管に係る令和５年度 12 月補正予算につい

て」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規定

に基づき、12月11日に開会される12月定例会議において提出される予定の一

般会計補正予算（第５号）のうち、教育に関する事務に係る部分について、

教育委員会の意見を求めることとするものです。 
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加堂教育長 

 

 

中澤教育長

職務代理 

 

奥課長 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

学校教育総務課関係です。１ページの概要書の上段、理由・目的欄をご覧

ください。令和６年度から前期課程において使用される教科書については、

豊能郡地区教科用図書採択協議会からの答申を受け、７月26日の教育委員会

定例会議において採択をされたところです。 

これに伴い、令和６年度より使用する教科書の指導書等について、今年度

中に購入する必要があるため、所要の予算を計上するものです。具体の内容

については、下段に記載のとおり、消耗品費として4,408千円が補正予算額と

なります。 

議案第28号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくよう

よろしくお願いします。 

 

説明が終了しました。 

何か質疑はございませんか。 

 

 教科書冊子だけでは、これだけの金額にならないと思いますが、デジタル

教科書はいくらぐらいですか。 

 

 今回購入する教科書は約110冊あり、その中にデジタル教科書が複数冊含ま

れています。教科書冊子であれば、数千円のものもあります。販売は、デジ

タル教科書単独のもの、デジタル教科書と教科書冊子のセットのものがあ

り、価格についてはばらつきがありますが、セットで税別７万５千円から８

万円、デジタル教科書単独では安いものでも税別２万９千円になります。 

 

他に何かございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。議案第28号は原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第28号は承認することに決定しました。 

続きまして、議案第29号「能勢町けやき資料館指定管理者の指定につい

て」を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

本件については、地教行法第 29 条の規定に基づき、12 月 11 日に開会され

る 12 月定例会議において提出される予定の、けやき資料館に係る指定管理者

の指定についての議案について、ご意見を求めることとするものです。 

１ページをご覧ください。下段の具体な内容のところにあるとおり、けやき
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加堂教育長 

 

 

市村委員 

 

 

松田課長 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

資料館の指定管理者として、ＮＰＯ法人 大きな樹を選定するものです。指定

の期間は、令和６年４月１日から５年間です。 

このけやき資料館については、平成 28 年度から指定管理者制度を導入し、

現在２期目の指定管理期間となっております。１期目の３年間と２期目となる

令和元年度から令和５年度までの５年間、このＮＰＯ法人 大きな樹を指定管

理者として指定しています。 

同法人は、天然記念物である野間の大けやきとこの資料館が一体となった取

組をこれまでから推進しており、地域コミュニティの中核として精力的に活動

されています。また、平成 28 年度以降、指定管理者として適切に施設運営を

されているものと認識しています。これらのことから、前回の指定管理者選定

手続きと同様に一般公募ではなく、相手方を同法人に特定し指定管理者として

選定するものです。 

指定管理料は、前回の指定管理期間では、3,000 千円を上限としておりまし

たが、人件費単価が大阪府における最低賃金について大幅に上昇していること

や、社会情勢により光熱費等の維持管理経費が上昇していることを鑑みまし

て、積算した結果、前回指定管理開始時点より 700 千円増額した指定管理料の

3,700 千円を設定しております。 

議案第 29 号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくよう

よろしくお願いします。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 

昨日の選定委員会でのプレゼンテーションで、何か新しい取組はありまし

たか。 

 

新たに乗り捨てのできるレンタサイクルの取組を考えているという話があ

りました。 

 

他に何かございませんか。 

 

特にないようですので、これから採決を行います。議案第29号は、原案の

とおり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、議案第29号は、原案のとおり承認することに決

定しました。 
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一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

一同 

 

続きまして、報告第６号に入るわけですが、この議案につきましては人事に

関する案件ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７項

ただし書の規定により非公開にしたいと思いますが、よろしいですか。 

 

異議なし。 

 

異議がないようですので、報告第６号につきましては、非公開とさせていた

だきます。傍聴人の退場を求めます。 

 

 （傍聴人退席） 

 

※報告第６号承認 

 

これより会議を公開いたします。 

 

続きまして、報告第７号「臨時代理事項の報告について（能勢町立能勢さ

さゆり学園の教職員の人事異動）」を議題とします。事務局の説明を求めま

す。 

 

本件については、能勢ささゆり学園における会計年度任用職員の任用につき、教

育委員会議を開く暇がないとの判断のもと、教育長の臨時代理により事務処理した

ことについて、報告をし、承認を求めることとするものです 

２枚目をご覧ください。記載しているとおり、11 月９日付で非常勤講師として週

20 時間未満の者を２名任用するものです。任用期間は、令和６年３月 31 日までで

す。これは、府費負担職員の産休・育休代替講師として任用を行っていたが、この

度、職員の復帰に伴い町負担非常勤講師として任用替えを行い、引き続き勤務をお

願いするものです。 

報告第７号についての説明は以上です。ご審議の上、お認めいただくようお願い

します。 

 

説明が終了しました。これから質疑を行います。 

何か質疑はございませんか。 

 

 特にないようですので、これから採決を行います。報告第７号は、原案のと

おり承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 
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加堂教育長 

 

 

 

 

 

市村委員 

 

 

百々次長 

 

的場委員 

 

 

百々次長 

 

的場委員 

 

 

百々次長 

 

加堂教育長 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

異議がないようですので、報告第７号は、原案のとおり承認することに決定

しました。 

 

続きまして「令和５年第 10 回定例会会議録」の承認を行います。 

何か意見などがあればお願いします。 

 

 ４ページ、10月23日が水曜日になっていますが、月曜日ですので訂正をお

願いします。 

 

訂正させていただきます。 

 

 ３ページ、加堂教育長の２回目の発言の続きですので、発言者の欄の３個

目の「加堂教育長」の記載は不要ではないでしょうか。 

 

訂正させていただきます。 

 

５ページ、百々次長の発言で、「いただきましたて」になっています。「い

ただきまして」に訂正をお願いします。 

 

訂正させていただきます。 

 

他に何かございませんか。 

ないようですので、「令和５年第10回定例会会議録」については、ご指摘い

ただいた箇所を訂正の上承認してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

「令和５年第10回定例会会議録」を承認します。 

次に「教育長報告」を行います。 

 

11月３日(金)芸術文化祭が開催されました。 

11月８日(水)Ｂ＆Ｇ財団全国教育長会に参加しました。 

11月12日(日)能勢ふれあいフェスタが開催されました。 

11月14日(火)校長・副校長会を開催しました。 

11月15日(水)町村教育長会に参加しました。 

11月16日(木)大阪府教育庁教職員人事課参事が来庁されました。 

11月17日(金)第１回ＳＤＧｓフェスタを開催しました。 

11月21日(火)教育委員視察研修を行いました。 
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加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松田課長 

 

 

 

 

 

 

 

11月22日(水)豊能郡教職員組合と事務折衝を行いました。 

11月27日(月)教頭会を開催しました。 

11月30日(木)教育委員会定例会を開催しています。 

      奨学資金運営委員会を開催します。 

 

引き続き「議会関係」です。 

11月７日(火)11月会議本会議が開催されました。 

11月９日(木)予算常任委員会が開催されました。 

11月10日(金)11月会議本会議が開催されました。 

 

続きまして、その他に入ります。 

その他について、事務局より何かありますか。 

 

〇定例監査（令和５年度）結果に関する報告について 

 ※配布資料により説明 

 

〇後援名義の使用許可について 

 ※配布資料により説明 

 (後援名義) 

  ・第66回北摂学校剣道大会 

  ・イルミネーション（仮） 

 

〇淨るりシアター外壁改修工事について 

※配布資料により説明 

 工事期間：令和５年10月17日（火）～令和６年２月20日（火） 

 

〇旧能勢町立児童館（４館）解体工事調査設計業務について 

※配布資料により説明 

  業務期間：令和５年11月10日（金）～令和６年３月22日（金） 

 

〇生活応援講座Part1 楽な身体づくり虎の巻！ 

 ※配布資料により説明 

  開催日：令和６年１月14日（日） 

  場 所：淨るりシアター 

  受講料：無料 

 

〇第２回鹿角座Ｊｒ発表会 

 ※配布資料により説明 
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加堂教育長 

 

 

 

 

一同 

 

加堂教育長 

 

 

百々次長 

 

 

加堂教育長 

 

一同 

 

加堂教育長 

  開催日：令和５年12月17日（日） 

  場 所：淨るりシアター 

  入場料：無料 

 

他に何かございませんか。 

ないようですので、次回定例会等の日程調整を行います。 

令和５年第12回定例会を12月21日（木）午後２時としておりましたが、よろ

しいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和５年第12回定例会は、12月21日（木）午後２時からと決定します。 

続きまして、令和６年第１回定例会の日程について調整をお願いします。 

 

令和６年第１回定例会開催日については、１月29日（月）午後２時を提案し

ます。 

 

よろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

令和６年第１回定例会は、１月29日（月）午後２時からを予定します。 

他にございませんか。 

（特になし） 

 

ないようですので、これで本日の定例会を終了いたします。 

 

  

       （閉会 午後２時４０分） 

 


